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ROMANIA : TRA MONASTERI E ANTICHI CASTELLI
Dal 25 maggio all’1 giugno 2019

Un itinerario completo che ti condurrà alla scoperta di un Paese sorprendente e autentico. Dalla capitale Bucarest, vivace e ricca di opere d’arte, è una città in continuo cambiamento, ai più piccoli e suggestivi centri storici e ai castelli della Transilvania, sulle orme del mitico Conte Dracula.
1° giorno: Italia - BUCAREST

Trasferimento in bus riservato all’aeroporto di Milano Linate. Partenza per Bucarest. Arrivo ed  incontro con la guida che resterà con il gruppo fino all’ultimo giorno. Cena in ristorante tipico. Sistemazione in hotel e pernottamento.

2° giorno: BUCAREST – SINAIA  - BRASOV (200 KM)

Colazione in hotel. Visita della capitale romena, ammirando i suoi larghi viali, i gloriosi edifici “Bell’ Epoque”, l’Arco di Trionfo, l’Ateneo Romeno, la Piazza della Rivoluzione, la Piazza dell’Università. Visita della città vecchia, con la “Patriarchia” (centro spirituale della chiesa ortodossa romena) ed il Palazzo del Parlamento, il secondo edifico più grande del mondo dopo il Pentagono di Washington. L'edificio è stato costruito su una collina conosciuta come Collina degli Spiriti, Collina di Urano, o Collina di Arsenale, che fu in gran parte rasa al suolo per consentire la costruzione del fabbricato, iniziata nel 1984. Vi lavorarono circa 700 architetti e più di 20.000 operai organizzati in turni, 24 ore su 24, per cinque anni. L'edificio era in origine conosciuto come Casa della Repubblica (Casa Republicii) e doveva servire da quartier generale per tutte le maggiori istituzioni dello stato. Al momento del rovesciamento e dell'esecuzione di Nicolae Ceauşescu nel 1989, il progetto era quasi completato.
Partenza per Brasov, attraversando la bella valle del fiume Prahova. Sosta a Sinaia, denominata “la Perla dei Carpati”, la più nota località montana della Romania. Visita del Castello Peles, uno dei piu bei castelli d’Europa, antica residenza reale, costruito alla fine del XIX secolo nello stile neogotico tipico dei castelli bavaresi. L’interno del castello di Peles comprende 160 stanze, sistemate ed arredate in tutte le fogge possibili, con netto predominio dell’intaglio in legno. Pranzo in ristorante lungo il percorso. Visita del Castello Bran, conosciuto con il nome di Castello di Dracula, uno dei più pittoreschi della Romania, edificato nel XIII secolo dal cavaliere teutonico Dietrich e restaurato in epoche successive. A partire dal 1920, il castello di Bran divenne residenza dei sovrani del Regno di Romania. Vi soggiornarono a lungo la regina Maria di Sassonia-Coburgo-Gotha, che ne ristrutturò gli interni secondo l'allora gusto art and craft romeno, e sua figlia, la principessa Ileana di Romania. Nel 1948, quando la famiglia reale romena venne cacciata, il castello venne occupato. Arrivo a Brasov. Visita della Biserica Neagrã (Chiesa Nera), la chiesa più grande della Romania in stile gotico. La Chiesa Nera può vantare un numero di record che difficilmente possono essere superati: è il più grande luogo di culto tra Vienna ed Istanbul, mentre all’interno si trova il più grande organo dal continente europeo e la più grande collezione di tappeti antichi provenienti dall'Asia Minore. La costruzione della chiesa iniziò nel 1383 a Braşov, e decine di lavoratori hanno lavorato alla sua costruzione per circa 100 anni. Inizialmente, il luogo di culto fu chiamato la Chiesa di Santa Maria, ma dal 1686 è stata nominata la Chiesa Nera in seguito ad un incendio che ha colpito l'intera città e l’ha trasformato in un rudere. Il luogo di culto è stato chiamato la "Chiesa Nera", a causa del fumo che ha annerito le sue pareti. Cena e pernottamento.
3° giorno: BRASOV –BRAN -  SIGHISOARA – BISTRITA (250 KM)

Colazione in hotel. Visita guidata di Brasov, una delle più affascinanti località medioevali della Romania, nel corso della quale si potranno ammirare il Quartiere di Schei con la chiesa Sfantul Nicolae e la prima scuola romena (XV sec). . Visita del Castello Bran, conosciuto con il nome di Castello di Dracula, uno dei più pittoreschi della Romania, edificato nel XIII secolo dal cavaliere teutonico Dietrich e restaurato in epoche successive. A partire dal 1920, il castello di Bran divenne residenza dei sovrani del Regno di Romania. Vi soggiornarono a lungo la regina Maria di Sassonia-Coburgo-Gotha, che ne ristrutturò gli interni secondo l'allora gusto art and craft romeno, e sua figlia, la principessa Ileana di Romania. Nel 1948, quando la famiglia reale romena venne cacciata, il castello venne occupato. Partenza per Bistrita con sosta a Sighisoara, città natale del celebre Vlad l’Impalatore, noto a tutti come il Conte Dracula. Pranzo in ristorante. Visita guidata di Sighisoara, la più bella e meglio conservata cittadella medioevale della Romania. Risale in gran parte al sec XIV, quando ne fu ampliata e rafforzata la costruzione che era stata eretta in tutta fretta dopo le distruzioni tatare del 1241. Si conservano nove delle quattordici torri originarie: torre dei fabbri, torre dei calzolai, torre dei macellai, torre dei sarti, torre dei pellai, torre dei ramai, ecc. Il più bello e conosciuto monumento della città è la Torre dell’Orologio che venne costruita nei secoli XIII-XIV e fino al 1556 fu sede del Consiglio della città. Proseguimento per Bistrita. Cena e pernottamento in hotel.
4° giorno: BISTRITA – MONASTERI DELLA BUCOVINA – BISTRITA (300 KM)

Colazione in hotel. Partenza per la Bucovina, la regione della Moldavia il cui nome, risalente al 1774, significa "paese coperto da foreste di faggi". Famosa per i suoi bellissimi paesaggi, la Bucovina è ancor più conosciuta per i suoi monasteri affrescati costruiti nei sec XV - XVI sotto i principi moldavi Stefano il Grande e suo figlio Petru Rares. Visita del bellissimo monastero Voronet del 1488, nominata la Capella Sistina dell’Est Europa e considerato il gioiello della Bucovina per il famoso ciclo di affreschi esterni che decorano la chiesa, il più famoso dei quali è ”il Giudizio Universale”. Pranzo in ristorante. Visita del monastero Moldovita, del 1532, circondato da fortificazioni ed affrescato esternamente. Gli affreschi esterni esaltano l’impronta moldava per ottenere il massimo realismo nelle scene di vita quotidiana, umanizzando i personaggi. Alla fine delle visite ritorno a Bistrita. Cena e pernottamento in hotel.


5° giorno: BISTRITA – MARAMURES – BAIA MARE (160 KM)

Colazione in hotel. Partenza per il Maramures. Chiuso tra le montagne, il Maramures è una galassia di piccoli villaggi, tutti in legno, la cui la popolazione porta costumi di una bellezza superba. La storica regione romena Maramureş è il simbolo dell’autenticità conservata lungo i secoli. Il Maramureş è l’anima del villaggio romeno tipico, con case, porte e chiese in legno e dove il tempo scorre secondo i ritmi di un’epoca passata. La regione si rivela inoltre come il luogo dove ritrovare se stessi, la tranquillità della vita semplice e genuina, le tradizioni ancestrali e l’artigianato del legno. Visita della chiesa di Ieud, del 1364, considerata il più antico edificio edificato in questo stil. Ieud è uno dei primi villaggi abitati in Maramures. All'interno della chiesa si trovano alcuni dipinti in stile bizantino primitivo. Nel corso di una delle molte ristrutturazioni di questa Chiesa è stato scoperto il libro più antico in lingua romena, custodito presso l’Accademia Romena di Bucarest. Visita della chiesa Bogdan Voda, del 1718, costruita sul luogo di una precedente chiesa distrutta dai Tatari; gli affreschi sono di due tipi, gli uni secondo la tradizione bizantina dei monoscritti, gli altri in stile barocco. Arrivo a Sieu, bellissimo villaggio del Maramures. Pranzo tipico, con menù speciale e bevande incluse in una casa tipica del Maramures, con la possibilità di conoscere i contadini di una delle più belle zone del Paese, dove le usanze e le tradizioni sono ancora vive. Durante il pranzo un gruppo di bambini, vestiti in costumi popolari vi offriranno un incantevole momento di folclore con balli tipici popolari. Nel pomeriggio, arrivo a Sapanta e visita del “Cimitirul Vesel” (Il Cimitero Felice), unico al mondo che stupisce con la sua originalità. E’ stato creato dalla fantasia e dall’umorismo dissacratore di un artista del luogo, che nel 1935 ebbe l’idea di scolpire un monumento funebre a forma di croce, in cui oltre alla caricature del defunto, comparivano, sotto forma di bassorilievi, i tratti salienti della sua personalità, accompagnati da poche frasi ironiche che ne riassumevano i vizi e le virtù. 
Arrivo a Baia Mare, cena e pernottamento.

6° giorno: BAIA MARE – CLUJ NAPOCA – TURDA – ALBA IULIA (250 KM)

Colazione in hotel. Partenza per Cluj Napoca. Visita guidata di Cluj Napoca, l’antica Klausenburg dei coloni sassoni e la Kolozsvar degli ungheresi, principale città della Transilvania, grande centro culturale e d’arte. Le vicende storiche della città, dacica e poi romana (Napoca), magiara (Clus), sassone e romena, si sentono ancora nel nome della città stessa. I primi documenti che provano l'esistenza della città risalgono al 106 d.c. come insediamento romano, al ritiro dei romani, la stessa città scompare sotto le orde barbariche e le successive testimonianze risalgono al 1173. Sotto il predominio ungherese diviene finalmente libera a seguito della concessione di Carlo I D'Angiò (1316), Re di Ungheria. E' il vescovo della città di Cluj che spinge alla conquista dei diritti della regione della Transilvania Romena. Cluj in seguito diviene capitale del principato austriaco della Transilvania e diede i natali al futuro re di Ungheria Mattia Corvino (1443), la cui statua equestre (Mathias Rex) può essere ammirata al centro della Piazza Libertatii. Si visiteranno la casa natale del Re Mattia Corvino (esterno) e la più importante chiesa gotica del paese, Sfintu Mihail, edificata tra il  XIV e  XV secolo. Pranzo in ristorante lungo il percorso. 
Sosta a Turda. Visita della salina di Turda, una delle più grandi della Romania. I giacimenti di sale della Transilvania si formarono 13,5 milioni di anni fa sul fondo di un mare poco profondo e in un clima tropicale. Lo strato di sale si trova dappertutto nel sottosuolo dell'altopiano transilvanico, con uno spessore medio di circa 400 metri ed uno spessore massimo di quasi 1000 metri ai margini dell'altopiano medesimo. A Turda lo strato di sale ha uno spessore di 1200 metri. All'interno della miniera, la temperatura di 10-12°C rimane costante durante tutto l'anno. L'estrazione del sale incominciò a Durgău-Turda tra il 50 a.C. e il 106 d.C. I giacimenti furono sfruttati anche durante l'Impero romano tra il 106 e il 274 d.C. Nel Medioevo, l'esplorazione è stata menzionata per la prima volta nel 1075, poi nel 1271. La miniera è stata in servizio fino al 1932. Continuazione per Alba Iulia. Cena e pernottamento.

7° giorno: ALBA IULIA – SIBIU – BUCAREST (320 KM)

Colazione in albergo. Breve visita della cittadella fortificata ed edificata dall’imperatore Carlo IV su progetto di Morando Visconti nel 1714; visita della cattedrale romano-cattolica della città, uno dei più importanti edifici sacri della Romania. La città fu fondata dai Romani nel II secolo d.C. sotto Marco Aurelio e distrutta dai Tartari nel 1241. Alba Iulia fu la residenza dei principi di Transilvania e di un vescovo cattolico romano. Partenza per Bucarest. Sosta a Sibiu, Capitale Europea della Cultura nel 2007. Visita del centro storico di Sibiu, nota all’epoca per il suo sistema di fortificazione considerato il più grande della Transilvana con oltre 7 km di cinta muraria della quale oggi si conservano importanti vestigia. Si potrà ammirare la Piazza Grande con i suggestivi tetti con "gli occhi che ti seguono", la piazza Piccola con il ponte delle Bugie e l’imponente chiesa evangelica in stile gotico del XIV sec. Pranzo in ristorante lungo il percorso. Continuazione per Bucarest, attraversando la bella valle del fiume Olt, ammirando bellissimi paesaggi. Sosta per visita del monastero Cozia del XIV sec. Conosciuto come uno dei complessi storici e d'arte più antichi in Romania, situato sulla riva destra del fiume Olt. Arrivo a Bucarest. Cena in ristorante tipico e pernottamento in hotel.

8° giorno: BUCAREST - Italia

Colazione in hotel. Termine delle visite a Bucarest. Trasferimento in aeroporto per il rientro in Italia. All’arrivo, bus in coincidenza per le località di partenza.
Importante: per motivi organizzativi e d’accordo con  la guida l’ordine delle visite può essere cambiato senza però nulla togliere allo svolgimento del programma.
QUOTE INDIVIDUALI NETTE DI PARTECIPAZIONE:   
IN CAMERA DOPPIA: 






€    1.200,00
SUPPLEMENTO SINGOLA:





€        250,00 
LE QUOTE COMPRENDONO:

· Voli di linea Bluair da Milano Linate per Bucharest in classe economica;

· n. 7 pernottamenti e prime colazioni presso gli hotel indicati o similari;  

· pasti come da programma

· una birra piccola oppure una bevanda analcolica per persona a pasto
· pranzo tipico, con menu speciale e bevande incluse in una casa tipica del Maramures

· guida locale parlante italiano durante tutta la durata del tour 

· trasferimenti da e per l’aeroporto 

· visite ed escursioni come da programma con utilizzo di bus GT con AC adeguati al numero di partecipanti

· ingressi durante le visite incluse nel programma 

· assicurazione medico / bagaglio Basic

· tasse e percentuali di servizio
· trasferimenti da e per l’aeroporto in Italia

· assicurazione annullamento

· tasse aeroportuali

· auricolari per tutta la durata del viaggio

LE QUOTE NON COMPRENDONO:
· il facchinaggio in hotel e/o in aeroporto

· le visite ed escursioni non incluse nel programma

· le bevande non specificate; gli extra in genere
· le mance € 30,00
· tutto quanto non espressamente indicato

INFORMAZIONI UTILI


Se il soggiorno previsto non supera i 90 giorni, è sufficiente viaggiare con carta d’identità o passaporto in corso di validità. Il Paese fa parte dell’UE ma non dell'area Schengen. (carta d’identità senza timbro di prorga sul retro)

FUSO ORARIO
Un’ora avanti rispetto all’Italia.

LINGUA
La lingua ufficiale è il romeno. Molto diffusa la conoscenza dell’inglese, del tedesco e dell’ungherese.

VALUTA
L’unità monetaria è il Leu Romeno (RON); € 1 corrisponde a circa 4.65 RON. In Romania è possibile cambiare la valuta presso appositi sportelli sia negli alberghi che nelle stazioni, negli aeroporti, nei grandi negozi e nelle principali vie delle grandi città. Purtroppo, soprattutto nei luoghi turistici, ci possono incontrare “cambiatori” di valuta abusivi, decisamente sconsigliati. In tutte le banche, negli aeroporti, negli alberghi e anche nei maggiori centri commerciali e supermercati si trovano sportelli Bancomat. Con un Bancomat internazionale si può prelevare direttamente in moneta locale. 

Accettate quasi ovunque tutte le principali carte (VISA, Mastercard, Diners, American Express). 

CLIMA

Continentale. Inverni freddi e nebbiosi anche in pianura con temperature medie in pianure di -3°C e -10°C in montagna; tra novembre e febbraio nevicate frequenti. Primavere relativamente brevi e con frequenti precipitazioni atmosferiche. Estati calde con temperature medie in luglio sui 22°C in pianura. Autunni freschi e piovosi. Le zone più calde si trovano a sud del Paese. Il periodo migliore per visitare il Paese va da giugno a metà settembre nelle zone del Mar Nero, con notti fresche e rari temporali; da fine primavera all'autunno nel resto del Paese. 

CORRENTE ELETTRICA
Viene erogata a 220 volt. Le prese sono tipo quelle europee, a 2 ingressi rotondi.
DOCUMENTO RICHIESTO CARTA D’IDENTITA’ O PASSAPORTO VALIDI
PRENOTAZIONI ENTRO IL 26 FEBBRAIO 19 E COMUNQUE FINO ALL’ESAURIMENTO DEI POSTI DISPONIBILI CON VERSAMENTO DI ACCONTO DI € 400,00 PER PERSONA  SUL SEGUENTE IBAN :

CASSA RURALE VAL DI NON IT90 U082 8234 6700 0000 1003 069. AL MOMENTO DELLA PRENOTAZIONE SI RICHIEDONO I SEGUENTI DATI : NOME E COGNOME, INDIRIZZO DI RESIDENZA, CODICE FISCALE, NUMERO DI CELLULARE E INDIRIZZO MAIL.
N.B  IL VIAGGIO VIENE CONFERMATO CON MINIMO 25 PERSONE – MAX 30 PERSONE. 
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